

bel

- 64 -

1984.03.23.

sb0099 4 180 mtib2001

szerkesztőségek figyelmébe!

mai belpolitikai adásunkat bontjuk, még egy hirt közlünk:

öttalálatos a lottón

1984. március 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 12. heti Lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. a nyertes szelvény száma 15 463 636. a szelvények értékelése még tart. /mti/

pá kz

- v é g e -

adásunkat zárjuk, jó éjszakát kívánunk!

, hirsám:36

22.05

230384 0478

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. március 24.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

készülődés a nyári szezonra /1. rész/

1984. március 24. - az üdülőhelyeken nagyban készülődnek a nyári vendégforgalomra; csinosítják, korszerűsítik a szállásokat, az éttermeket, s igyekeznek szebb és jobb körülményeket teremteni a pihenéshez, s a hasznos időtöltéshez. a hazai és külföldi vendégsereg szórakoztatására színes, változatos programot szerveznek az üdülőközpontokban - erről számolnak be az mti megyei szerkesztőségei.

borsod-abauj-zemplén megyében, ahol több mint egymillió külföldi turista látogatására számítanak az idén a tavalyinál lényegesen több szállás- és étkezőhely várja a vendégeket. gondoltak a kispénzü látogatókra is: a szállodáinál jóval olcsóbb áron vehetik igénybe egyes munkásszállások és iskolai kollégiumok szobáit. több áfész egyes éttermek alacs onyabb osztályba sorolásával kedvezőbb áron ajánl étkezést. gazdagabbak a sportolási lehetőségek: leninvárosban az olefin hotel közelében az idén uszoda is várja a látogatókat, a jósvafői cseppkő szálló mellett teniszpályát alakítottak ki, a tapolcai éden kempingben játszótereket, játékszobákat adnak át.

a 127 négyzetkilométeres kiskörei tározótó környékén társadalmi összefogással javítják a vendégvárás feltételeit. tiszafüreden folytatják a 800 személyes vízparti kemping építését, a tiszai magas parton elkészül a 400 személyes ifjúsági kiránduló centrum. a tó

tulsó oldalán, sarudon a 400 személyes kemping építését kezdik meg, kiskörén falumuzeum, poroszlón idegenforgalmi tájház és szabadidő központ épül. a leglátogatottabb abádszalóki öbölben megszervezték a viharjelző szolgálatot, s mentőszolgálatot is létrehoznak. /folyt. köv./

bi/kö/pá hgy  
00.10 240384 1665

--

sb0002 4 150 mtib1002

készülődés a nyári szezonra /2. rész/

heves megyében különös gondot fordítanak szilvászvárad vendégfogadási lehetőségeinek fejlesztésére, ugyanis itt rendezik meg nyáron a fogathatjó világbajnokságot. több mint hétmillió forintot költenek a lipicai vendéglő korszerűsítésére, a szalajka étterem felett pedig tetőteraszt építenek. gyöngyösön a helyi lovashagyományokat elevenítik fel. a farkasmályi völgyben régi borházat, ősi pincéket nyitnak meg újból. egerben korszerűsítik a tiz hektáros parkban fekvő strandot, ugyanitt újabb nyaralóházzal bővítik a kempinget. mátraházán, mátrafüreden és galyatetőn szaunát adnak át, a jelentősebb kempingek mellé teniszpályákat építenek. a mátrában tiz helyen állítanak fel konténer rendszerű árusító-pavilonokat. bővítik az autós pihenőhálózatot is.

a balaton partján, ahol a tó védelme érdekében nem fejlesztik a szálláshelyeket, főként a meglévő idegenforgalmi hálózat rekonstrukciójáról, a szolgáltatás minőségét növelő korszerűsítésekről és más minőségi fejlesztésekről gondoskodnak. az északi parton az idén 110 millió forintot költenek a vendégfogadás körülményeinek javítására. most fejeződik be a három éves kempingfejlesztési program, amelynek során 56 millió forintot fordítottak az elavult épületek felújítására és a környezetvédelmet szolgáló közművesítésre. a déli parton, öt kempingben melegvizes automatákat szerelnek fel. a szántópusztai idegenforgalmi és kulturális központban megnyílik a balaton élővilágát bemutató akvárium. ugyanitt újabb lakosztály készül el, valamint egy kovácsműhely, amelyet régi muzeális tárgyakkal rendeztek be. szántópusztán egyébként számos kiállítás, lovasverseny, kutyabemutató, bucsu és vásár várja a hazai és külföldi turistákat. a motorcsónakok kitiltása óta először az idei szezonban sportolási lehetőséghez jutnak a vizisízók. balatonfüreden a főszezon kezdetére elkészül az ország első elektromos vizisi vonatatópályája. /folyt. köv./

bi/kö/pá hgy  
00.11 240384 1959

--

sb0003 4 150 mtib1003

készülődés a nyári szezonra /3. rész/

több helyen újabb tenisz és minigolf, valamint labdajátékokra alkalmas sportpályákat építenek. a falusi turizmus kedvelőit a balaton menti községekben, köztük szőládon, kötcsén, köröshegyen több száz hely várja a családiházakban. a pannonia szálloda és vendéglátó vállalat a siófoki szállodasor felújítása után a főszezonig korszerűsíti a szántódrévi és a balatonmáriai touring hotelt is.

a vas megyébe látogatókat igen gazdag kulturális program várja, májusban kezdődnek sárváron a zenés várséták, a jelmezes barokk hangversenyek. a nádasy várban május 30-tól július 3-ig rendezik meg a nemzetközi lant-találkozót. körmenden majálisra, népitánc és népzenei bemutatóra kerül sor. a természet kedvelői is gazdag lehetőségek közül válogathatnak; a horgászokat a vadregényes hegyhátszentjakabi vadása-tóhoz invitálják; az erdők csendjét keresőknek simaság község határában az erdő közepén álló vadászházban kínálnak pihenést. körutakat szerveznek a környék arborétumaiba, rododendron-turákat a jeli botanikus kertbe, s petőfi-berzsenyi emlékturát ostffyasszonyfára és egyházashetyére. körmenden befejeződik a rába hotel átépítése, korszerűsítése. /mti/

bi/szé-lér-káp-kov-end-bas/kö/pá jf hgy  
00.11 240384 1251

--

sb0004 4 130 mtib1004

jövőre is lesz uttörőriadó - idei tapasztalatok /1. rész/

1984. március 24. - a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 65. évfordulóján március 21-én, másfél millió kisdobos, uttörő és felnőtt részvételével rendezte meg „riadó 19-65-84,, elnevezésű országos riadójátékát a magyar uttörők szövetsége. a nagyszabású akció tapasztalatairól tájékoztatta az mti munkatársát haraszti istván, az uttörőszövetség országos tanácsának titkára.

- a riadójáték tanulságai minden szempontból megerősítették az uttörővezetők viii. országos konferenciáján megfogalmazott elgondolásokat. az egységes cselekvés érzését adó egéznapi program nagy élményt jelentett a gyermekeknek, elsősorban azért, mert a legtöbb helyen önállóan játszhattak, oldhatták meg feladataikat, ehhez az önállósághoz megkapták a kellő segítséget. a riadó ugyancsak igazolta azt az elképzelést, hogy lehetséges és szükséges

az uttörőmozgalom társadalmi bázisának szélesítése. a gyermekek lelkesedése, lendülete nemcsak a pedagógusokat ragadta magával, hanem a felnőtt társadalom szinte minden rétegét megmozgatta. az uttörőszövetség nevében megköszönöm mindazok segítségét, akik munkájukkal, részvételükkel hozzájárultak a riadó sikeréhez.

- szinte felsorolhatatlan a gyermekek öntevékenységének, kezdeményezésének rengeteg formája. salgótarjánban például bevonták egésznapos munkájukba a szőnyi márton ejtőernyős partizáncsapat egyetlen élő tagját, várpalotán palackot ástak el a tanácsköztársaság 70. évfordulóját ünneplő uttörő-utódok számára. kiskőrösön „az egész várost”, elfoglalták a pirosnyakkendősök, s ebben partnere találtak a helység állami és társadalmi vezetésében. a gyermekek viselkedését mindenütt az önként vállalt nagyfokú fegyelem jellemezte, s ez is bizonyítja a hasonló romantikus játékok létjogosultságát.

- természetesen nem jelenthetett volna hosszú időre szóló élményt a résztvevőknek, ha a játék csupán egy napra korlátozódik. a „riadó 19-65-84”, egyik legnagyobb eredménye éppen az volt, hogy hetekre, hónapokra olyan értelmes feladatokat adott az uttörőcsapatoknak, amelyekkel a gyerekek azonosulni tudtak. szerencsés volt a riadó időpontja abból a szempontból is, hogy ezekben a hónapokban készülnek mindenütt az uttörőcsapatok alkotmányai, s a jövő munkáját megalapozó dokumentumokban már hasznosítani lehet a játék tapasztalatait. /folyt. köv./

sr/ka/er

00.12 240384 2377

--

sb0005 4 130 mtib1005

jövőre is lesz uttörőriadó ... /2. rész/

az akció napján az ország minden tájáról többszáz telefon érkezett a riadóparancsnoksághoz: uttörők jelentették, hogy hol tartanak feladataik elvégzésében, s mindannyian kérték, hogy máskor is, akár évenként részt vehessenek hasonló játékokban. az uttörőszövetség a kérésnek igyekszik eleget tenni, a „riadó 19-65-84”, tapasztalatait felhasználja a következő uttörőévben és jövőre is megrendezi az uttörőmozgalom erejét demonstráló országos akciót - mondotta végezetül haraszti istván. /mti/

i sr/ka/er km hgy  
00.12 240384 0564

--

sb0006 4 130 mtib1006

a városkörzeti tanácskozások tapasztalatai /1. rész/

1984. március 24. - a lakosság igényli a párbeszédet a helyi vezetőkkel, szívesen fogadja azt a lehetőséget, hogy közvetlenül, „első kézből”, szerezzon tudomást szűkebb pátriája életének legfontosabb eseményeiről, gondjairól, a továbblépés módozatairól - mondották az mti munkatársának a hazafias népfront budapesti bizottságánál, összegezve a javában zajló városkörzeti tanácskozások tapasztalatait.

az állampolgárok már eddig is tevékenyen részt vettek a lakóhelyi közelet fellendítésében. a kedvező tapasztalatokra építve határozta el, hogy - a falugyűlések mintájára - a fővárosi kerületekben városrészenként is összehívják az ott élőket, újabb fórumot teremtve az információ áramoltatásának, a közös ügyek megvitatásának.

a városkörzeti tanácskozásokon, amelyeket 67 országgyűlési választókerületben rendeznek meg, bebizonyosodott az is: csak akkor számíthatnak nyílt és őszinte párbeszédre, ha jelen vannak az egyes területek felelős szakemberei, akik megállapításaikkal, információikkal meghaladhatják az általánosságok szintjét, konkrét kérdésekre konkrét válaszokat adhatnak. ez annál is inkább fontos, mert kiderült - s ez az egyik, talán legmegfontolandóbb tanulsága az eszmecseréknek -, hogy nincs többé kis ügy.

a tanácskozások ennek ellenére sem váltak „panasznapká”, érdekes módon szinte alig voltak olyanok, akik nem a köz érdekének emelték volna fel a szavukat, megelégedve a személyes sérelem felhánytorgatásával. /folyt. köv./ -gi/ka/mz

00.13 240384 1542

--

sb0007 4 130 mtib1007

a városkörzeti ... /2. rész/

a iii. kerületben élők azt vetették fel például, hogy a nagy lakótelepek fejlesztése miatt mintha háttérbe szorultak volna a hagyományos városrészek, területi egységek. elhanyagolt a pünkösdfürdő és a római-fürdő közötti duna-part szakasz is, nem beszélve Ürmégy és Aranyhegy környékéről. a bécsi ut átépítése szükséges volt, de az semmivel sem magyarázható, hogy a járdákat szűkebbre vették, emiatt fokozódott a balesetveszély. azt sem tartották célszerűnek, hogy bizonyos kerületszomsorokat továbbra is zárolnak, s a lakosság - megfelelő és hiteles információk hiányában - nem mer semmilyen egzisztenciáját érintő döntést hozni. a csillaghegyiek az áramellátás ingadozására kértek orvoslást. a iv. kerületben arról számoltak be, hogy az izzó lakótelepen az idők során szoros barátság alakult ki a családok között. megrendezték, nagy sikerrel, a lakótelepi napokat, bizonyítva egyúttal azt is, hogy ahol megvan az akarat, ott nyílik mód a kapcsolatok elmélyítésére. a családi házas övezetben pedig megkezdődött a közművesítés, nőtt a gázszolgáltatási hálózatba bekapcsoltak száma. a kereskedelemben azonban csak ritkán hozzáférhető a megfelelő készülék.

kőbányán, az ujhegyi lakótelep közművelődési helyzetét ítélték sivárnak, javasolva, hogy legalább egy kölcsönkönyvtári fiókot nyissanak meg. a szabó károly utiak felajánlották, hogy saját szabadidejük rovására megépítik a járdaszakaszt, ha a tanács anyagokkal támogatja őket ebben. a sibirik miklós utról sérelmesnek találták az aránytalan fejlesztéseket, az új lakónegyedek javára. szóvá tették a családiház övezeteket: telkeiket közművesítettként vásárolták, ám kiderült, hogy mégsem azok. a xi. kerületben kevesellték a rendőrségi körzeti megbizottak heti egyórás fogadó idejét, s azt, hogy hiába sok a közért, ha késő délután csak egy tart nyitva. a kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója miatt számos ut burkolata ment tönkre, helyreállításuk azonban késik. a xii. kerületiek a márvány utca mielőbbi átépítését szorgalmazták, s a tömegközlekedés nehézségeire hívták fel a figyelmet. a xv. kerületben az illegális személtlerakás veszélyeit és fokozódó mértékét kifogásolták. /folyt. köv./

i -gi/ka/km/mz

00.14 240384 2211

--

sb0008 4 130 mtib1008

a városkörzeti ... /3. rész/

megemlítették, hogy a tanács néha önmaga rombolja le, amit fáradságos munkával felépített. utaltak itt arra, hogy korábban a házak előtti területek a lakosság kezelésében voltak. gondozták is, ápolták is ezeket, aztán a tanács hirtelenjében kivette a kezükből, s ugymond magára vállalta a további rendfenntartást. így nem lehet szemléletet formálni - hangoztatták a tanácskozás résztvevői. a tanácsi vezetők beszámolójából hiányolták a telekhez jutás feltételeinek ismertetését. a rákospalotai temető állapotát pedig többen egyenesen áldatlannak minősítették. a csepeliek a levegő tisztaságát tartották felülvizsgálandónak. kérték azt is, hogy a zajártalmakat is próbálják elviselhetővé enyhíteni az illetékesek.

a városkörzeti tanácskozások március végén zárulnak. /mti/

i/-gi/ka/km/mz hgy

00.14 240384 0844

--

sb0009 4 150 mtib1009

munkanap-áthelyezések

1984. március 24. - az idén a május 1-i, majd a karácsonyi ünnepek idején és szilveszterkor kerül sor munka-, illetve szabadnap-áthelyezésre. eszerint április 28-án, szombaton hétfői munkarend szerint kell dolgozni, április 29-e, vasárnap változatlanul pihenőnap, április 30-a, hétfő pedig szabadnap lesz.

a december 22-i és 29-i szombati napokon hétfői munkarend szerint kell dolgozni; a december 24-ei és a december 31-i hétfői napok pedig szabadnapok lesznek.

mindez nem vonatkozik a megszakítás nélkül üzemelő, folyamatosan dolgozó vállalatokra, illetve az ilyen munkakörben foglalkoztatottakra. a lakossági ellátást és szolgáltatást végző dolgozók munkarendjét a zavartalan ellátás érdekében az ágazati miniszter ettől eltérően határozhatja meg. /mti/

be/er sl hgy  
00.15 240384 0818

--

sb0007 4 130 mtib1007

a városkörzeti ... /2. rész/

a iii. kerületben élők azt vetették fel például, hogy a nagy lakótelepek fejlesztése miatt mintha háttérbe szorultak volna a hagyományos városrészek, területi egységek. elhanyagolt a pünkösdfürdő és a római-fürdő közötti duna-part szakasz is, nem beszélve Ürömhegy és Aranyhegy környékéről. a bécsi ut átépítése szükséges volt, de az semmivel sem magyarázható, hogy a járdákat szűkebbre vették, emiatt fokozódott a balesetveszély. azt sem tartották célszerűnek, hogy bizonyos kerületrészeket továbbra is zárolnak, s a lakosság - megfelelő és hiteles információk hiányában - nem mer semmilyen egisztenciáját érintő döntést hozni. a csillaghegyiek az áramellátás ingadozására kértek orvoslást. a iv. kerületben arról számoltak be, hogy az izzó lakótelepen az idők során szoros barátság alakult ki a családok között. megrendezték, nagy sikerrel, a lakótelepi napokat, bizonyítva egyúttal azt is, hogy ahol megvan az akarat, ott nyílik mód a kapcsolatok elmélyítésére. a családi házas övezetben pedig megkezdődött a közművesítés, nőtt a gázszolgáltatási hálózatba bekapcsoltak száma. a kereskedelemben azonban csak ritkán hozzáférhető a megfelelő készülék.

kőbányán, az ujhegyi lakótelep közművelődési helyzetét itélték sivárnak, javasolva, hogy legalább egy kölcsönkönyvtári fiókot nyissanak meg. a szabó károly utiak felajánlották, hogy saját szabadidejük rovására megépítik a járdaszakaszt, ha a tanács anyagokkal támogatja őket ebben. a sibrik miklós utról sérelmesnek találták az aránytalan fejlesztéseket, az új lakónegyedek javára. szóvá tették a családiház övezeteseke: telkeiket közművesítettként vásárolták, ám kiderült, hogy mégsem azok. a xi. kerületben kevesellték a rendőrségi körzeti megbizottak heti egyórás fogadó idejét, s azt, hogy hiába sok a közért, ha késő délután csak egy tart nyitva. a kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója miatt számos ut burkolata ment tönkre, helyreállításuk azonban késik. a xii. kerületiek a márvány utca mielőbbi átépítését szorgalmazták, s a tömegközlekedés nehézségeire hívták fel a figyelmet. a xv. kerületben az illegális személtlerakás veszélyeit és fokozódó mértékét kifogásolták. /folyt. köv./

i -gi/ka/km/mz

00.14 240384 2211

--

sb0008 4 130 mtib1008

a városkörzeti ... /3. rész/

megemlítették, hogy a tanács néha önmaga rombolja le, amit fáradtságos munkával felépített. utaltak itt arra, hogy korábban a házak előtti területek a lakosság kezelésében voltak. gondozták is, ápolták is ezeket, aztán a tanács hirtelenjében kivette a kezükből, s ugymond magára vállalta a további rendfenntartást. így nem lehet szemléletet formálni - hangoztatták a tanácskozás résztvevői. a tanácsi vezetők beszámolójából hiányolták a telekhez jutás feltételeinek ismertetését. a rákospalotai temető állapotát pedig többen egyenesen áldatlannak minősítették. a csepeliek a levegő tisztaságát tartották felülvizsgálandónak. kérték azt is, hogy a zajártalmakat is próbálják elviselhetővé enyhíteni az illetékesek.

a városkörzeti tanácskozások március végén zárulnak. /mti/

i/-gi/ka/km/mz hgy

00.14 240384 0844

--

sb0009 4 150 mtib1009

munkanap-áthelyezések

1984. március 24. - az idén a május 1-i, majd a karácsonyi ünnepek idején és szilveszterkor kerül sor munka-, illetve szabadnap-áthelyezésre. eszerint április 28-án, szombaton hétfői munkarend szerint kell dolgozni, április 29-e, vasárnap változatlanul pihenőnap, április 30-a, hétfő pedig szabadnap lesz.

a december 22-i és 29-i szombati napokon hétfői munkarend szerint kell dolgozni; a december 24-ei és a december 31-i hétfői napok pedig szabadnapok lesznek.

mindez nem vonatkozik a megszakítás nélkül üzemelő, folyamatosan dolgozó vállalatokra, illetve az ilyen munkakörben foglalkoztatottakra. a lakossági ellátást és szolgáltatást végző dolgozók munkarendjét a zavartalan ellátás érdekében az ágazati miniszter ettől eltérően határozhatja meg. /mti/

be/er sl hgy  
00.15 240384 0818

--

sb0010 4 160 mtib1010

művészeink külföldön, vendégművészek hazánkban

1984. március 24. - a budapesti interkoncert az idén több szocialista ország művészeti ügynökségeivel kötött, illetve köt újabb, egy, illetve két esztendőre szóló megállapodásokat. a napokban a vörösmarty téri kulturpalotában a szovjetunió művészeti ügynöksége, a goszkonzert igazgatója, vjacseszlav kondrasov és az interkoncert igazgatója, orosz lászló irta alá az 1985-re és 1986-ra vonatkozó művészcsere-egyezményt. e megállapodás alapján a következő két esztendőben a szovjetunióban vendégszerepel majd többek között kocsis zoltán zongoraművész, perényi miklós gordonkaművész, lehotka gábor orgonaművész, gregor józsef operaénekes, a kodály vonósnégyes és a rajkó együttes. a szovjetunióból szvjatoszlav richter, valamint viktor tretjakov és vlagyimir szpivakov hegedűművészek, emil gilelsz zongoraművész, jelena obrazcova, vlagyimir atlantov és jevgenyij nyesztyerenco operaénekesek érkeznek hazánkba.

az interkoncert a közelmúltban még két művészcsere-egyezményt írt alá. helmut kammel, az ndk művészeti ügynöksége, a künstler-agentur der ddr vezérigazgató-helyettese, valamint rusz ferenc és zsebedits pál, az interkoncert főosztályvezetői az 1984-85-ös, illetve az 1985-86-os évről kötöttek megállapodást. e szerint az ndk-ba meghívják a magyar állami hangversenyzenekart, a liszt ferenc kamarazenekart, az állami bábszínházat, lehel györgy karmestert, jandó jenő zongoraművészt, onczay csaba gordonkaművészt, farkas kálmán klarinétművészt, ella istván orgonaművészt és a kodály vonósnégyest. az ndk-ból kurt masur karmester, gustav schmahl hegedűművész, burkhard glaetzner oboaművész, hans pischner csembaloművész, peter schreier és theo adam operaénekesek vendégszerepelnek magyarországon. /folyt. köv./

i cs/pá  
00.15 240384 1793

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

divatos, kényelmes szabadidő cipők

1984. március 24. - dunair fantázianévvel divatos fazonu, utcai viseletre szánt kényelmes, sportos lábbelik gyártását kezdték meg a duna cipőgyárban. az első tízezer pár áprilisban kerül a boltokba; s a második félévre a belkereskedelemmel további 24 ezer pár dunair cipő szállításában állapodtak meg.

a duna cipőgyár új szabadidő cipő-családja újdonság a hazai gyártók kínálatában. talpát - itthon elsőként - poliuretánhabból a világszerte divatos kétszínű fröccsöntéssel készítik. a lábbelik talpa nem csuszik és kopásálló. igen kényelmesek: belső részük követi a láb formáját, s a cipők hajlékonyak. nedvszívó talpbélésük a temaforg újdonsága, ennek alkalmazásával a cipőkészítés is egyszerűbbé vált. felsőrészük puha bőr, amit a budapesti bőripari vállalatnál fejlesztettek ki a cipőgyár részére. bár új terméküket a szabadidő cipők családjába sorolják, a lábbelik fazonja eltér az edzőcipők szokásos formájától, utcai öltözkéhez is viselheti bárki.

az edzőcipőkhöz hasonló fazonu lábbeliket is gyártanak az idén. ezek talpát ugyancsak kétszínű fröccsöntéses technológiával készítik. ezekből a szabadidő cipőkből több mint 60 ezer párat szállítanak a belkereskedelemnek. /mti/

be/er sl hgy  
00.16 240384 1255

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

eric burdon és alvin lee koncertek a budapest sportcsarnokban

1984. március 24. - eric burdon és alvin lee közös koncerten lép fel március 27-én és 28-án a budapest sportcsarnokban. az előadásokon közreműködik a magyar hobó blues band is.

eric burdon a korai beat-korszak nagy egyéniségei közé tartozik, 1962-ben az animalsban kezdte pályafutását. a zenekar „rhythm and blues”, és „soul”, felvételekkel aratott nagy sikereket és mikor 1964-ben a felkelő nap háza című dalukkal a világ minden táján a sikerlisták élére kerültek, eric burdont jellegzetes hangja után már csak „fehér négerként”, emlegették. ez a jellegzetes hang a későbbiekben még számos animals dalt vitt sikerre, és a zenekar a legnépszerűbb együttesek közé tartozott. 1966-ban, szétválásuk után burdon előbb new animals néven szervezett új társulatot, majd a war együttesel társult. több sikeres nagylemez után a hetvenes évektől

szólókarriert kezdett és ma is őt tartják a „rhythm and blues”, egyik legjobb fehér előadójának.

alvin lee ugyancsak a hatvanas években, de már egy korszakkal később, 1969-ben, a woodstock-i fesztiválon szerzett világhírt. dalai, valamint együttesének, a ten years afternek a nagylemezei ma már a műfaj klasszikusai közé emelik. alvin leet a rock legjobb gitárosai közé sorolják: tavaly januárban a budapest sportcsarnokban virtuóz improvizációival, ördögös technikájával a magyar közönséget is meghódította. az értékelések szerint az elmúlt esztendőben ő aratta az egyik legnagyobb hazai koncertsikert. /mti/

di/pá hgy  
00.16 240384 1550

--

sb0013 4 150 mtib1013

olasz számítástechnika magyarországon

1984. március 24. - olasz számítástechnikai szakemberek számolnak be újdonságaikról a március 28-án budapestben kezdődő háromnapos rendezvényen, amelyet a magyar kereskedelmi kamara olasz tagozata, a neumann jános számítógéptudományi társaság és a számítástechnikai alkalmazási vállalat szervez. neves cégek képviselői - az Olivetti, a Datamont, a Montedison, az Enidata - tartanak előadást az ügyvitel automatizálásában és a számítógépek hangjeles vezérlésében elért eredményeiről. ismertetik a számítástechnikának egészségügyi és kőolajipari alkalmazásában szerzett tapasztalataikat is. az előadásokat a Számalk szakasits árpád uti székházában tartják meg. /mti/

pf/ka/mz hgy  
00.17 240384 0733

--

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1984. március 24. - a gyakori lábfájás okairól, enyhítésének, megelőzésének módjairól szól március 26. és április 1. közötti tanácsadásában a telefondoktor.

az egészségügyi felvilágosító szolgálat hétfőtől péntekig délután 5 és másnap reggel 9 óra között, szombatonként déltől éjjelig, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig egész nap hívható, a 172-111-es telefonszámon. a lelki elsősegélyszolgálat éjjel-nappal a hozzá fordulók rendelkezésére áll. telefonja: 229-600. /mti/

jk/er -ár hgy  
00.18 240384 0524

--

sb0015 4 150 mtib1015

megszelidíti a gyomirtókat

1984. március 24. - megszelidíti a növényvédőszeret, megvédi azok káros mellékhatásától a kulturnövényeket az antidotum elnevezésű vegyszercsoport; gyártására a fűzfői nitrokémiánál elkészült az első hazai üzem. a termelést megkezdték és a tavaszi szezonra már ezzel az anyaggal egészítik ki a legerőteljesebb hatású gyomirtószeret - így elsősorban a niptánt és az acenitet.

hazánk legnagyobb növényvédőszer gyára, a nitrokémia a jövőben berendezkedik az antidotumok több variánsának gyártására is. a kutató-fejlesztő munkában együttműködnek a mém növényvédelmi és agrokémiai központjával, valamint a magyar tudományos akadémia központi kémiai kutató intézetével. az együttműködések eredményeként - már több mint kétszáz olyan vegyszercsaládot fejlesztettek ki, amely valamely uton-módon csökkenti a növényvédőszeret mellékhatását.

a balatonparti gyár profiljának megfelelően elsősorban azokkal a vegyületekkel foglalkozik, amelyek a gyomirtószeret hatását módosítják, termékszerkezetükben, ugyanis ezek foglalják el az első helyet. e vegyületek alkalmazását sürgeti, hogy a mezőgazdaság újabb és újabb nagyhozamu hibridek termesztésére készül, s ezek a hibridek általában érzékenyek a vegyszerekre. így előfordulhat, hogy a gyomok mellett némileg maga a termesztett növény is károsodik. emellett

számon tartanak több nagyhatású gyomirtószert, amely éppen az érzékeny hibridek térhódítása miatt háttérbe szorult, de nehezen tudják azokat helyettesíteni. az antidotumok segítségével ezek felhasználási köre is kibővül. /mti/

bév/nmé/az/mz hgy

00.18 240384 1603

--

sb0016 4 150 mtib1016

kályhacsempeüzem épül nyiregyházán

1984. március 24. - rekordgyorsasággal - a tervezést is beleszámítva, tizenhét hónap alatt - épült meg a nyiregyházi kommunális szolgáltató vállalat új, 1400 négyzetméter alapterületű üzeme, melyben júniustól megkezdik a vegyesüzemelésű cserépkályhák, kandallók csempeinek gyártását.

a beruházás viszonylag olcsó - a műhelycsarnokok, gépek ára 58 millió forintot tesz ki -, ami részint annak köszönhető, hogy az üzemben felszerelt berendezések többségét a nagyobb kerámiaüzemek elfekvő készleteiből szerezték be. számottevő összeget takarítottak meg azzal, hogy a már épülő gázfűtésű égetőkemence megtervezésére a budapesti szilikátipari kutató intézet vállalkozott.

az új üzem évente több mint hatezer normál méretű cserépkályhához szükséges - az exportkövetelményeknek is megfelelő minőségű - csempe gyártására lesz képes. a hagyományos termékeken kívül előállítanak majd itt egyedi, exkluzív kandallókerámiákat is, zöld, óarany és más keresett színekben. /mti/

ács/umné/az/mz hgy

00.19 240384 1047

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

kedvezményes oltványvásár

1984. március 24. - csucsforgalom van ezekben a napokban a balatonparti szőlőoltvány-árusító telepeken. a badacsonyi állami gazdaság és a hozzá tartozó szőlőtermelési rendszer telepein - aszófőn, badacsonyan és balatonaligán - kétszáz ezer darabos készlettel kezdték meg az árusítást. az idén kedvezményes oltványvásárt hirdettek meg: a tavalyi 22-24 forintos darabonkénti árat - a fajtától függően - 18-20 forintra csökkentették.

az érdeklődés már a nyitást követő napokban szembetűnő volt, hiszen rövid idő alatt a nyitókészlet fele gazdára talált. a legnagyobb keletjük az új, bőtermő és jó minőséget adó fajtáknak, klónoknak volt. az ezerfürtű és a szürkebarát b. 10-es klón például már elfogyott. sokan vásároltak vörösbort adó fajtákat is.

bőven van még az árusító telepeken a legkedveltebb olaszrizling klónokból, tramini és sasza oltványokból; jelenleg még tizennyolc fajtából válogathatnak az érdeklődők.

a nagy kereslet láttán a tavaszi telepítési időszakban az aszófői központi telepet szombaton és vasárnap is nyitvatartják. /mti/

szé/nmé/pá az hgy

00.19 240384 1122

--

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat!/

rába györgy verseskötete

1984. március 24. - békéscsabán megjelent rába györgy a beszéd folytatása című verseskötete, a bibliofil kiadvány a békés megyei könyvtár poesis hungarica sorozatának 33. könyveként látott napvilágot. rába györgy új kötete a költő harminc művét tartalmazza. az izléses, és a könyvbarátoknak készülő csabai versalbumok különlegessége, hogy a szerzők - illyés gyulától a most jelentkező rába györgyig - maguk válogatták csokorba azokat a költeményeiket, amelyek nekik a legkedvesebbek, amelyek saját megítélésük szerint a leginkább reprezentálják művészetüket. a 33. kötetben rába györgy régebbi s újabb alkotásaiból kínál szép válogatást olvasóinak. /mti/

sam/ke er az hgy

00.20 240384 0711

--

sb0019 4 130 mtib1019

## ortopédiai szűrővizsgálatok

1984. március 24. - kecskeméten megkezdték az általános iskolai tanulók tömeges ortopédiai szűrővizsgálatát, hogy az ebben az életkorban jelentkező - a sok ülésből, kevés mozgásból eredő - gerincferdüléseket, mellkasdeformálódásokat idejében észleljék. a vizsgálatot a helyszínen, vagyis az iskolákban végzik a „moire-topograph”, nevű készülékkel, amely nevében hordozza működésének elvét is. a mellkasról és a hátról raszterrácson keresztül készítenek fényképfelvételt, így a szimmetriától való legkisebb eltérések is felnagyítva láthatók; a készülékkel egyetlen óra alatt 30-40 gyerekről lehet felvételt készíteni.

a vizsgálatok nyomán a szakorvos idejekorán hozzákezdhet a gyógykezeléshez, a fölfedezett elváltozások sok esetben még gyógytornával, fűzővel orvosolhatók, esetleg későbbi műtét előzhető meg.

a tervek szerint előbb valamennyi kecskeméti iskolában elvégzik a vizsgálatokat, majd fokozatosan kiterjesztik az egész megyére. az országban elsőként bács-kiskunban alkalmaznak műszert a tömeges, gyors ortopédiai szűrésre. /mti/

Lak/bné/az/gw hgy  
07.46 240384 1117

--

sb0020 4 160 mtib1020

## bővítik a nagyerdei napközit

1984. március 24. - a tavalyinál kétszerre több, összesen hatszáz gyereket fogadhat a szünidő kezdetétől a debreceni nyári napközis tábor. a nagyerdő fái alatt meghuzódó napközi területén eddig is elfért volna ennyi gyerek, a konyhán azonban csak háromszáz személyre főzhettek. a fejlesztés első lépcsőjében ezt bővítették, s a nyárig korszerűsítik, felújítják a faházakat, a sátrakat és a sportpályákat is. az eredmény: nem lesz szükség arra, hogy az iskolákban is működtessenek nyári napköziket, minden gyereknek jut hely a nagyerdőn, illetve - ha sok iskola jelentkezik, a jól felszerelt, sportpályákkal, uszodával ellátott ujkerti lakótelepi művelődési központban szervez napközit a városi tanács.



debrecenben több éves hagyományai vannak az üzemi nyári napközis táboroknak; az idén a magyar gördülőcsapágy művek, a biogal gyógyszergyár, az alföldi nyomda és az orvostudományi egyetem dolgozóinak a gyerekei tölthetik a nyári szünidő egyrészét üzemi napközis táborokban. /mti/

tár/éva/az/gw hgy  
07.51 240384 1052

--

sb0021 4 160 mtib1021

## szakmunkásképző művelődési ház

1984. március 24. - gyulán a szakmunkásképző intézet vette használatba az eddig üzemi kulturházként működő jókai művelődési házat. a korábbi fenntartó, a harisnyagyár nem vonul ki a művelődési házból, rendezvényeit ezentul is ott fogja tartani, s a fenntartás költségeinek egy részét is vállalja, de az intézmény ezentul a másfélezer ipari tanulót nevelő szakmunkásképző művelődési háza lesz elsősorban.

a gyulai harisnyagyár művelődési háza szakemberhiánnyal küzdött, olyannyira, hogy fölszámolása is fölvetődött. a tárgyalások eredményeként a gyár a városi tanácsnak adta át, amely a munkácsy Mihály ipari szakmunkásképző intézet használatába adta a jókai művelődési házat. a szakmunkásképzőben évről-évre nő a tanulók száma, s a zsúfoltság miatt eddig nem volt tere a közösségi művelődésnek. a most megkezdett felújítás után szeptembertől már a jókai művelődési házban működhet az iskola tizenhét szakköre, s lehetőséget kínál arra is, hogy további öntevékeny csoportokat alakíthassanak az iskola tanulói. a szakmunkásképző művelődési háza, a tervek szerint, nem lesz zárt intézmény; a harisnyagyáriak klubjain, rendezvényein kívül egy sor olyan programot akarnak megvalósítani, amely gyula fiatalosságának nyújt alkalmat a művelődésre, szórakozásra. /mti/

sam/ke/az/gw hgy  
07.54 240384 1329



--

sb0022 4 180 mtib1022

## környezetvédő baranyai horgászok

1984. március 24. - védik, gondozzák tavaikat a baranyai horgászok; a jó idő beálltával hozzáfogtak a víz- és környezetvédő munkálatokhoz a mecsek-duna-dráva határolta területen. a tavasz folyamán - előreláthatóan - négyezer-ötezer társadalmi munkórát áldoznak a kulturált pihenésük feltételeinek megteremtésére, a vizek és a vízpartok tisztítására, rendezésére. különösen sok a tennivaló az új horgásztavaknál. évről évre gyarapszik a baranyai horgászok tábora, létszáma most először érte el, illetve haladta túl a tízezret. ahhoz, hogy pecázni tudjanak, újabb tavakat kell kialakítani; az idén négy új horgásztavat töltenek fel vízzel, illetve telepítenek be hallal, vízterületük együttes nagysága 38 hektár.

az egyesületek tagjai tömördek munkát áldoznak a horgászparadicsom megteremtésére: megtisztítják a tó medrét a fáktól és a bokroktól, lekaszálják a nádat és a sást, fűvesítik a töltést és rőzsével erősítik meg, fákat ültetnek el és szeméttartókat helyeznek ki. nem csoda tehát, ha nagy gonddal őrködnek a kezük munkájával létrehozott és fenntartott horgásztavak rendjén, tisztaságán. az egyesületek olyan határozatot hoztak, hogy a kártokozó, vizet szennyező, szemetelő horgász ellen fegyelmi eljárást indítanak és súlyosabb esetben ki is zárják a horgászközösségből. /mti/

igó/vpé/az/gw hgy  
07.56 240384 1362

--

sb0023 4 130 mtib1023

## falugyűlések tapasztalatai pest megyében

1984. március 24. - befejeződtek a falu- és rétegyűlések pest megyében. a tapasztalatok szerint a lakóhelyi közélet nyílt fórumai számottevően segítették a megye politikai, gazdasági és kulturális feladatainak megismertetését. a 217 falu- és rétegyűlésen 50-60 ezren vettek részt, s több, mint négyezren mondták el a véleményüket a helyi és a megyei feladatokról. a tanácskozásokat nagy aktivitás jellemezte, 178 esetben társadalmi munkát ajánlottak fel a résztvevők.



a fórumokon számos gond is fölvetődött. a kistelepülések lakói például a kereskedelmi ellátás problémáit vetették fel, több helyen is kifogásolták a boltok rossz állapotát, a kereskedői morál alacsony szintjét. üllön, süllysápon, ürömmön, valamint szobon és környékén a hétvégi orvosi ügyelet megoldásának gondjait vetették fel. sokan szót emeltek amiatt, hogy a budapest-környéki településeken nincs minden rendben a közrend és a közbiztonság terén, a munkakerülők közül számosan itt huzzák meg magukat. a lakosság szerint kevés a körzeti megbízott rendőr.

valamennyi tanácskozáson foglalkoztak az új közigazgatási rend adta feladatokkal. /mti/

vir/az/gw hgy  
08.17 240384 1196

--

sb0024 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

## a tit természettudományi stúdió programjából

1984. március 24. - az „utikalauzunk az égei-tengeren: odüsszeusz”, című sorozat március 26-1, hétfői részében a festői környezetben elterülő turistaparadicsomról, mikonoszról mutat be színes diafelvételeket gyökér istván építészmérnök a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ ugyanezen a napon a múlt év érdekesebb gombamérgezési eseteit ismerteti salgóné dr. lévai judit a gombász szakkör rendezvényén.

új sorozat kezdődik „körutazás india műemlékei és az indiai himalája csucsai között”, címmel kedden a stúdióban. az első epizódban orissa állam templomvárosait, a dekkán gránit fennsíkját, a konaraki napisten pagodát mutatják be színes diaképek segítségével leél-össy szabócs és horányi gábor egyetemi hallgatók. ezen a napon a tudományos fantasztikus klubban filmet vetítenek.

a terrarista szakkör rendezvényén, szerdán az agámák terráriumi tartásához ad hasznos tanácsokat, színes diaképekkel illusztrálva mondandóját udvari józsef. a „hátizsákkal nagy-britanniában”, című sorozat második részében a cairngorm-hegységbe, invernessbe, a skót-felföld fővárosába, illetve edinburghba, valamint az orkney-szigetekre kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképek előadásában kubassek jános geográfus. ezen a napon alapfoku gombaismerői tanfolyamot tart a gombász szakkör.



a bajor-alpok és a salzburgi-alpok hegyeibe, városaiba és tavai mellé vezeti el a hallgatóságot „körutazás az nszk déli részén”, című csütörtöki előadásában szentirmai józsef építészmérnök. egyebek közt Linderhofot, a királyi kastélyt, neuschwanstein várát, az nszk legmagasabb pontját: a zugspitze csucsát, illetve a festői szépségű königssee fjordjait mutatja be színes diaképeken.

az „ausztria”, című sorozat harmadik, pénteki részében graztól a gross glocknerig, illetve az utóbbtól zell am see-ig kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképek felhasználásával óvári árpád. ezen a napon természettudományi filmestet rendeznek a studióban.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/pá/-ár/gw hgy  
08.35 240384 2140

--

sb0025 4 160 mtib1025

művészeink külföldön 2. rész

az interkoncert igazgatója és a jugoszláv művészeti ügynökségek szövetsége, a kokoj igazgatója, toma leov is az 1984-85-ös, illetve az 1985-86-os évadra vonatkozóan irtak alá megállapodást. jugoszláviában többek között lehotka gábor, kocsis zoltán, lehel györgy, perényi miklós, onczay csaba, ránci dezső zongoraművész, valamint az éder vonósnégyes vendégszerepel, míg a hazai közönség például huber bergant orgonaművésszel, niksa baresa karmesterrel, vancso csavdorszki karmesterrel ismerkedhet meg.

az év végéig az interkoncert művészcsere-egyezményt ír alá a bolgár, a román, a lengyel, a cseh és a szlovák művészeti ügynökségekkel. /mti/

t cs/pá ag hgy  
08.39 240384 0708

--

sb0026 4 160 mtib1027

fuvószenekeari fesztivál sopronban

1984. március 24. - fuvószenekeari fesztivál kezdődött szombaton sopronban. a sopron szálló előtt és a fő téren osztrák, csehszlovák és magyar fuvószenekearok adtak térzenét sok száz főnyi közönség előtt. a 10 együttes vasárnap ugyancsak bemutatja programját a város több forgalmas pontján. /mti/

cser/gw -ár  
10.59 240384 0357

--

sb0027 4 160 mtib1028

játsszunk bábszínházat - tájegységi bemutató

1984. március 24. - játsszunk bábszínházat címmel szombaton kaposvárrott a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban rendezték meg a gyermekbábosok országos fesztiváljának tájegységi bemutatóját, amelyen dél-dunántul tizennyolc - öt baranyai, három tolna megyei és tíz somogyi - együttese vett részt. a tájegység bemutatón legjobban szerepelt együttesek fellépnek majd az országos szemlén. /mti/

káp/hné/gw -ár  
11.04 240384 0486

--

sb0028 4 180 mtib1029

zsemlye ferenc temetése

1984. március 24. - az életének hetvenhetedik évében elhunyt zsemlye ferencnek, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének március 7-én, 15.30 órakor lesz a temetése szolnokon, a munkásőr uti temetőben - tudatja az mszmp szolnok megyei és szolnoki városi bizottsága, valamint szolnok megyei tanács. /mti/

end/kné/kz/gw -ár  
11.08 240384 0370

--

sb0029 4 130 mtib1030

elhunyt agárdi lászló

1984. március 24. - agárdi lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 30-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ tr/gw -ár  
11.11 240384 0399

--

sb0030 4 160 mtib1031

uttörőszemle szolnokon

1984. március 24. - a szolnok megyei tudományos és technikai uttörők megyei szemléjét szombaton szolnokon rendezte meg az uttörő szövetség. a városi vetélkedőkön legjobbnak bizonyult 277 pártás háromtagú csapatokban mérte össze tudását. a szellemi tornán külön versengtek a természet, illetve a társadalomkutatók, az ifjú technikusok, a matematikusok és az orosz nyelvben jártas diákok. a nagy érdeklődéssel kísért vetélkedőn elsősorban a mai kor tudományos és technikai ismereteinek fejlődéséről adtak számot a csapatok. a kategóriák győztes csapatai jogot szereztek a részvételre az országos uttörőszemlén. /mti/

end/gw -ár  
11.20 240384 0666

--

sb0031 4 160 mtib1032

kollégiumi napok kezdődtek több megyében

1984. március 24. - szombaton - a kollégiumok országos konferenciájára készülve - diáknapi kezdődtek nógrád és somogy megyében.

salgótarjánban kilenc nógrád megyei kollégium és diákotthon 650 képviselőjének részvételével a józsef attila művelődési központban tartottak tanácskozást. a résztvevők plenáris ülésen, majd szekció megbeszéléseken vitatták meg a fiataloknak a diákönkormányzatban betöltött szerepét, a kollégiumi és iskolai demokratizmusban elért eredményeket és tennivalókat, a kollégiumi öntevékenységben, önállóságban rejlő tartalékokat, valamint a kollégiumok és iskolák közti kapcsolat kérdéseit.

a hétvégén kaposvárott is megrendezték - immár negyedik alkalommal - a somogy megyei kollégiumi konferenciát. a tanácskozáson, amelyen a megye 18 középiskolás, 11 általános iskolás kollégiumának több mint 200 diák- és nevelőküldötte vett részt, megvitatták az elmúlt 5 esztendőben végzett munkát és a jövő tennivalóit. megválasztották azt az 5 küldöttet is, akik a megyét képviselik majd az országos konferencián. a tanácskozás alkalmából kollégiumtörténeti kiállítást rendeztek, amelyen a megye valamennyi kollégiuma fotók, dokumentumok segítségével mutatja be életét. itt megalakult a kollégiumi barátok köre is, tagjainak sorába meghívták a kaposvári józsef attila népi kollégium több, egykori diákját. /mti/

káp/csiz/fr/gw -ár  
11.27 240384 1415

--

sb0032 4 160 mtib1033

textil-kiállítás székesfehérváron

1984. március 24. - a hazai és a nemzetközi textilművészet mai törekvéseit reprezentáló, az utolsó öt esztendő kiemelkedő alkotásait bemutató kiállítás nyílt szombaton székesfehérváron, az istván király muzeumban. a szombathelyi savaria muzeum gyűjteményéből válogatott tárlat a textilművészet neves hazai alkotóinak - attalai gábor, bájkó anikó, gecser lujza, gink judit,



gulyás kati, hübner aranka, kelecsényi csilla, lovas ilona, polgár róza, solti gizella, szenes zsuzsa, szilvitzy margit - munkái mellett számos külföldi művész terítőit, textilképeit, szőnyeget, disztárgyait is bemutatja. a tárlatot május 7-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

dáv/gw -ár  
12.45 240384 0716

--

sb0033 4 170 mtib1034

#### ásványbarát találkozó

1984. március 24. - ásványbarát találkozót rendeztek szombaton a székesfehérvári ifjúsági és uttörőházban. a program keretében ritka, hazánkban nem fellelhető ásványokból összeállított kiállítást nyitottak, ahol a gyűjtőmunkát segítő, a kővek, ércek világában eligazodást nyújtó szakkönyveket, színes albumokat is bemutatnak, s megszervezték a gyűjtők közti cserét. az ásványbarát-találkozón megalakították a fejér megyei ásványgyűjtő szakcsoportot. /mti/

dáv/gw -ár  
12.49 240384 0505


--

sb0034 4 180 mtib1035

#### időjárásjelentés

1984. március 24. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:

kellemes, tavaszi idő középpontjával a brit-szigetek térségében, valamint a fekete-tenger medencéjében ciklon örvénylik. szombat délelőtt angliából, nyugat-franciaországból és spanyolország északi területeiről borult, esős, szeles időt jelentettek. sokfelé esik az eső délkelet-európában is. a kárpát-medencében és környékén egyelőre kevés a felhő, a napsütés, valamint a délnyugatról áramló enyhe, száraz levegő hatására az évszaknak megfelelő az időjárás. vasárnap estig nyugat felől páradus óceáni levegő közelíti meg a kárpát-medencét.



hazánkban pénteken csak a délkeleti, keleti határvidéken volt számottevő felhőzet, az ország legnagyobb részén 6-10 órán át sütött a nap. csupán mezőhegyesről jelentettek jelentéktelen esőt. a legmagasabb napali hőmérséklet 10 és 14 fok között alakult. szombaton hajnalra délen, délkeleten -1, plusz 3, másutt -1, -7 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt a délkeleti határvidéken változóan felhős, másutt napos idő volt. 11 órára már 7-11 fokig melegedett föl a levegő.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, ami a százéves átlaggal megegyezik. ma 12.00 órakor budapesten 8 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

az ország nagy részén folytatódik a tulnyomóan napos, száraz idő. vasárnap a dunántúlon már időnként felhősödés és szórványos eső, zápor valószínű. többfelé megélnék, holnap a dunántúlon átmenetileg megerősödik a délnyugati szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 2 és -3, északon, északkeleten -3 és -5, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12 és 17 fok között alakul.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

folytatódik a napos, kellemes, tavaszi idő mérsékelt széllel. a hőmérséklet késő este 6, holnap hajnalban a belvárosban plusz 1, a külterületeken pedig -1 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél: 160 cm,  
a víz hőmérséklete: 4,8 fok. /mti/

gw -ár  
13.17 240384 2281



--

sb0035 4 180 mtib1036

mártirokra emlékeztek baktalórántházán

1984. március 24. - a tanácsköztársaság mártirjainak: a baktalórántházi erdőben kivégzett és eltemetett császi László és váry emil emlékének tisztelegtek szombaton a szabolcs-szatmár megyei fiatalok. a település központjából a mártirok siremlékéig vezető úton több mint félezer fiatal vonult fel. a menetelőkkel egyidőben érkeztek meg a hála-staféta tagjai, akik - a hagyományokhoz hiven - a két mártír szülőföldjéről kisvárdáról futva tették meg a 20 kilométeres távot.

megkoszorúzták a kisvárdai direktórium két egykori vezetőjének sírját majd a baktalórántházi szakiskola új kisz-tagjainak avatására és fogadalomtételére került sor. az egész napos program kulturális és tömegsport rendezvényekkel fejeződött be. /mti/

ács/gw -ár  
13.23 240384 0801

--

sb0036 4 180 mtib1037

szombati turistaforgalom

1984. március 24. - a kellemes, tavaszi napsütést kihasználva szombaton ezrek kerekedtek fel otthonaikból, hogy a főváros kirándulóhelyein, vagy budapesttől távolabb sétával, turázással, esetleg a hobby-teleken végzett munkával a szabad levegőn töltsék pihenőnapjukat.

a fővárosból kivezető főutakon már a kora délelőtti órákban érezhető volt, hogy hétfégre megjavult az időjárás. hosszú autósorok kígyóztak a balatonra, illetve a dunakanyarba vezető országutakon. a bkv hétfégi telkesjáratai is megteltek: az autóbuszok sok száz kiskert-tulajdonost szállítottak solymár, nagykovácsi, diósd és törökbálint irányába.

kirándulók sokasága népesítette be a budai-hegyvidék turista útjait. az első igazi tavaszi hétfégen - elsősorban a délelőtti órákban - a libegőn is alig maradt szabad hely, sokan igyekeztek a jános-hegyre. akik régebben jártak erre, meglepődve vették tudomásul, hogy a hegy csucsán lévő kilátó tetejéről nem gyönyörködhetnek budapest panorámájában; a torony ugyanis átépítés miatt csaknem 3 éve már zárva tart.



sok érdeklődőt vonzottak a szabadtéri kulturális programok; a legtöbben a hétfégen záruló utazás ,84 című kiállítás keresték fel kőbányai vásárvárosban.

nemcsak a fővárosban és környékén, hanem hazánk más tájain is a turisták ezreit csalta a szabadba a jó idő. sopronban százak keresték fel a hegyvidék kirándulóhelyeit, s több ezer turista érkezett hazánkba szombaton a nyugati országrész határállomásain át. hegyeshalomnál, sopronnál, rajkánál és vámoszabadinál egyaránt élénk volt a forgalom. sok osztrák turista fordult meg sopron, mosonmagyaróvár és győr kirándulóhelyein, felkeresve e városok nevezetességeit is. a magyar-osztrák győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság utazási irodája, a locomotiv tourist szombaton fogadta az idei első nosztalgiavonat utasait. /mti/

fr/cser/gw -ár  
13.29 240384 1881

--

sb0037 4 180 mtib1038

budapesti tavaszi fesztivál - nemzetközi gyermektalálkozó a kek-en /1. rész/

1984. március 24. - szombaton a budapesti tavaszi fesztivál keretében nemzetközi gyermektalálkozót rendeztek a kertészeti egyetemen. az egyetem klubja a gazdája a fesztivál idején megrendezett ifjúsági programoknak, már eddig is több, nagyszerű koncertet, barátságai találkozót rendeztek itt.

a találkozóra érkező bolgár, chilei, indiai, lengyel, nyugat-német gyerekeknek és magyar társaiknak belépődíjként egy tavaszi témájú rajzokat kellett magukkal hozniuk. akik késve szereztek tudomást a rendezvényről azok a helyszínen is elkészíthették „belépőjegyeiket”, a résztvevőknek először az egyetem nagytermében kínáltak programot a szervezők: rajzfilmek, bohócok, tréfás versenyek és vetélkedők mulattatták gyerekeket. ám a kellemes tavaszi napsütés a szabadba csalogatta a rendezőket és a gyerekeket, s így a programon kívül a villányi uti arborétumban rendeztek táncházat, ahol a muzsikás együttes zenéjére ropták a különböző nemzetek táncait. a szervezők illó ajándékokról és italokról is gondoskodtak: a versenyek győzteseit egyebek között turó rudival jutalmazták, s a kihevült játszadozók tejjel oltották szomjukat.

a nemzetközi gyermektalálkozó több száz résztvevője a kora délutáni órákig szórakozott a rendezvény forgatagában. /folyt. köv./

fr/gw -ár  
13.32 240384 1361



--

sb0038 4 130. mtib1039

elkészült a feszty-körkép betoncsarnoka ópusztaszren

1984. március 24. - szombaton elkészült az ópusztaszeri nemzeti emlékparkban elhelyezni tervezett feszty-körkép betoncsarnoka. a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat szakemberei az utóbbi napokban folyamatos munkában dolgoztak, hogy idejében végezzenek a munkálatokkal. a nagyméretű betonépítmény létrehozása rendkívüli erőfeszítést követelt az építőktől: a 41 méter átmérőjű, hengerpalást alakú csarnok több mint félezer tonnás fa tetőszerkezetét különleges műszaki megoldással emelték a helyére. a tetőszerkezetet a földön szerelték össze, majd a fal magasztásával egyidejűleg, a betonozásnál alkalmazott csuszózszaluzat segítségével került a magasba. így sem állványzatra, sem más emelőszerkezetre nem volt szükség ahhoz, hogy a 17 méter magas épületet befedő hatalmas tetőt elhelyezzék.

a most elkészült csarnok belső felületére kerül majd a 120 méter hosszú, 15 méter magas körkép. a hengerpalást köré egy alacsonyabb falat is emelnek, s az így kialakított körgyűrűben helyezik el a muzeum kiállítási helyiségeit. /mti/

dob ár  
13.56 240384 1117

--

sb0039 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. március 24. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 12. játékhetén a lottónyeremények, a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot egy fogadó ért el, nyereménye 2,053.902 ft.

4 találatos szelvénye 95 fogadónak volt, nyereményük egyenként 86.480 ft

3 találatos 9.709 fogadónak volt, nyereményük egyenként 529 ft

a 2 találatos szelvények száma 255.309 darab, ezekre egyenként 25 ft fizetnek. /mti/

gw -ár  
15.05 240384 0495

--

sb0040 4 160 mtib1041

mozgássérültek nemzetközi fotókiállítása szolnokon

1984. március 24. - a mozgássérültek második nemzetközi fotókiállítása nyílt meg szombaton szolnokon a szakszervezetek megyei tanácsának ságvári endre művelődési központjában. a tárlatot a mozgássérültek szolnok megyei egyesülete által meghirdetett pályázat előzte meg, amelyre tíz országból nyolcvanegy fotós küldte be munkáit. a pályázók képeit, diáit neves fotóművészekből álló zsüri értékelt, majd a legjobbak alkotásait tették közzé. a tárlatot fenyvesi józsef, a városi tanács elnöke nyitotta meg.

ezután került sor a pályázat eredményhirdetésére és a díjak átadására. a fekete-fehér papírkép kategóriában első díjat kapott molnár béla, a színes papírkép és a színes dia kategóriában milan nedeljkovic /jugoszlávia/. a díjazottak között csehszlovák, ausztrál, finn és nszk-beli pályázók is voltak. szolnok város tanácsának vándorszerűlegét molnár béla magyar fotósnak ítelték oda.

a kiállítás április 10-ig tekinthető meg. /mti/  
laz/kö -ár  
15.06 240384 1022

--

sb0041 4 130 mtib1042

az értelmi fogyatékosok érdekvédelmi szervezetének közgyűlése

1984. március 24. - a magyar vöröskereszt székházában szombaton tartotta évi közgyűlését az értelmi fogyatékosok országos érdekvédelmi szervezete.

megtárgyalták a szervezet tavalyi munkájáról készült jelentést. a vitában központi helyet foglalt el a tanköteles koron túli értelmi fogyatékosok társadalmi beilleszkedésének problémája, az egy-séges, nyitott, a társadalommal széleser érintkező intézményrendszer kialakításának szükségessége.

a közgyűlés határozatában szorgalmazta a társadalomba való beilleszkedés elősegítését, a fogyatékosokat foglalkoztató munkahelyek fejlesztését, s korszerűbb ellátási formák bevezetését.

/mti/  
i/gw/kö -ár  
15.16 240384 0732

TM

--

sb0042 4 160 mtib1043

diákcentrum nyílt pécsen

1984. március 24. - pécs középiskolái mutatkoznak be hétfőként a forradalmi ifjúsági napok alkalmából a város ifjúsági házában megnyílt diákcentrumban, ahol szombaton két gimnázium növendékei szerveztek közös programot. a kodály zoltán gimnázium zenei tagozatának tanulói hangszeresekkel, dalokkal és a muzsikához kötődő irodalmi színpadi műsorokkal szórakoztatták a látogatókat. a komarov gimnázium postás-diákjai alkalmi postahivatalt nyitottak, s angol nyelvű színpaduk, aerobic-csoportjuk és dixieland zenekaruk lépett a közönség elé. a népművészetet kedvelő társaik pedig a népi játékok készítésével, a himzés és a környelés mesterfogásaival ismertették meg az érdeklődőket. a „kivánságmozi”, a fiatalok által kiválasztott filmeket vetítette, a galériában pedig diákfotósok képeiből rendeztek kiállítást. a diákcentrumban a város szabó-varró szakmunkástanulói butikot is nyitottak, amely az általuk tervezett és készített divatos holmikot kínálja - a diákigazolványt felmutató fiataloknak kedvezményes áron. /mti/

kász/kö -ár  
15.24 240384 1078

--

sb0043 4 160 mtib1044

az új zene nemzetközi társasága vezetőségi ülése

1984. március 24. - szombaton budapesten befejeződött az új zene nemzetközi társasága vezetőségének ülése. a kétnapos tanácskozáson a többi között előkészítették a társaság 1986-ban magyarországon megtartandó közgyűlését, amelyre a liszt ferenc születésének 175. évfordulója alkalmából tervezett nagyszabású zenei eseménysorozat részeként kerül majd sor.

az új zene nemzetközi társasága egyébként 1922-ben alakult meg, alapító tagjai között volt bartók béla és kodály zoltán. a magyar főváros először házigazdája a nagy multu nemzetközi szervezet tanácskozásának. a kétnapos vezetőségi ülés munkáját siegfried palm, világhírű gordonkaművész, a társaság elnöke és trygve nordvall főtitkár irányította. a megbeszéléseken a vezetőség tagjaként részt vett láng istván zeneszerző, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkára is. /mti/

i cs/er -ár  
15.38 240384 0913

--

sb0044 4 130 mtib1045 /embargó: 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat /görögország/

1984. március 24. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte konsztantin karamanlisz köztársasági elnököt görögország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka/er ag -ár  
15.39 240384 0226

--

sb0045 4 150 mtib1046

külföldi borbarátok csopakon

1984. március 24. - több mint kétszáz éves hagyományt ujitottak fel szombaton a balatonfüred-csopak tája termelészövetkezet csopaki borpincéjében. folklór műsor kíséretében avatták fel a csopaki borrend új tagjait, svájci és francia borbarátokat, akik hazájuk borrendjeinek sajátos viseletében jelentek meg a hangulatos ünnepségen.

a csopaki borrend, mint az 1754-ben létrejött szabad csopaki szőlőhegy borbarát kör utódja, az elmúlt hetekben alakult újjá. címere a hajdani embléma, amely metszőollóval, kapával és szőlőfürttel az évezredek szőlőtermesztést jelképezi. a borbarát társaság alapítója, a hagyomány felújítója a balatonfüred-csopak tája termelészövetkezet, amely ezen a vidéken több mint 600 hektáron termeszt a környék jellegzetes borszőlő fajtáit: a rizlinget, a szürkebarátot, a traminit, a muskotályt és a szovinyont. a borbarátkör 30 főnyi tagsága is főként a szövetkezet vezetőiből, szőlőtermesztőiből, borászaiból került ki, és most bővült a külföldi tagokkal, akik, mint fogadalmukkal ezt megerősítették, terjesztik a csopaki borok hírét, segítik a borbarátkörök, borrendek tapasztalatcseréit, a termelők rendszeres találkozóját. /mti/

vid bév/gg ie

15.41 240384 1225

TM

--

sb0001 4 130 mtib1047

## kommunista műszakok országsszerte /1. rész/

1984. március 24. - a szombati pihenőnapon is munkába indultak az ország számos gyárának, intézményének és szövetkezetének dolgozói. a kollektívák tagjai kommunista műszakokat tartva járultak hozzá az éves tervfeladatok megvalósításához, munkahelyük és lakóhelyük környezetének szépítéséhez. a munkájukért járó bért egyebek között a közösségi intézmények fejlesztésére, a vállalati jóléti alapok kiegészítésére ajánlották fel.

a fővárosban a csepeli üzemek, intézmények dolgozói, az iskolák tanulói valamint a lakosság is kivette részét a szombati kommunista műszakokból. a termelőüzemek 5100 dolgozója állt a munkagépekhez, a közterületek szépítésén, a parkok fásításán 1500-an serénykedtek. a lakosság összefogásával 450 méter járda épült ezen a napon. a csepel autógyárban csaknem 3500-an indították be munkagépeiket, hogy a szombati munkával is segítsék a vállalati feladatok megvalósítását. ebben a műszakban mintegy 16-17 millió forint termelési értéket állítottak elő: legfontosabb feladatuk az autóbuszalvázak, a pótkocsik, a sebességváltók, a szervó-kormányok és a dugattyugyűrűk készítése volt.

angyalföldön több mint 25 ezren dolgoztak; köztük a magyar hajó- és darugyárban 4500-an, a volán 20-as számú vállalatnál 2000-en, a fémmunkás vállalatnál ezren, a fővárosi vízműveknél, valamint az elektromos műveknél 2000-2000-en végeztek társadalmi munkát. a hajógyáriak a szovjetunió megrendelésére készülő uszó és portáldarukat, valamint folyami tolóhajókat és indiába szánt erőművi kazánokat szerelték. a láng gépgyárban csaknem ezren vettek részt a termelésben, gőzturbinákat, kazánokat, vegyipari és élelmiszeripari, valamint atomenergetikai berendezéseket készítettek. kommunista műszak volt a danuviában is, ahol a dolgozók szombati munkájukkal a vállalat export-kötelezettségeinek teljesítéséhez járultak hozzá.

a nógrádi üzemek szombati műszakjában több mint 3000 munkás, mérnök, művezető és irodai dolgozó vett részt. az ezen a napon megtermelt áruk értéke meghaladta a kilencmillió forintot. a munkájukért járó bérből félmillió forintot ajánlottak fel társadalmi célokra. a salgótarjáni rádiótelefontelefongyárban 600-an dolgoztak, a szovjet és ndk exportra készülő urh adó-vevő berendezéseket, antennákat szerelték össze; munkabérük a városi szabadidő központ építését segíti. dolgoztak szombaton a vegyész szalgótarjáni gyárában is, ahol exportra szánt epoxigyantát, illetve a paksi atomerőműbe kerülő óriástartályt készítettek. a ruhagyárban nszk és svájci exportra, valamint a hazai megrendelések kielégítésére gyártották termékeiket. /folyt. köv./

fr/gw/er  
16.04 240384 2652

TM

-.-

sb0002 4 130 mtib1048

## kommunista műszakok országsszerte /2. rész/

a salgótarjáni kohászati üzemekben ezen a szombaton hatszáz kohász dolgozott; munkájuk eredménye csaknem 250 tonna hengerelt áru, huzal és kovácsolt gépalkatrész volt, amelyeknek értéke megközelítette a négy és félmillió forintot. a nógrádi szénbányák fejtéseiben csaknem ezren dolgoztak, így 50 vagon szenet tudtak küldeni az erőműveknek.

a diósgyőri gépgyárban is munkába álltak a dolgozók: ezen a szombaton több mint 800 ezer forintot tettek szert ily módon. ebből 400 ezret a most épülő megyei vértranszfúziós állomás fejlesztésére utalnak át, a másik 400 ezer forintot a diósgyőri gépgyár vasas nyugdíjasainak támogatására szánták.

szegeden nagyszabású társadalmi munkaakció kezdődött: elsősorban városépítési feladatokban vettek részt az üzemek, intézmények, iskolák fiataljai. a tervezett városi szabadidő központ tereprendezését, s az ujszegedi liget parkjának építését kezdték meg.

jászberény második legnagyobb üzemében, az aprítógépgyárban hatszázan dolgoztak szabadnapjukon. autoklávokat, csőegyengető gépeket, munkaállványokat készítettek, s munkába álltak az irodákban, a kísérleti műhelyekben és a rajzasztaloknál is. szombati keresetüket a nyugdíjasok szociális helyzetének javítására fordítják.

a szombati kommunista műszakkal véget ért a mecseki szénbányák üzemében a tanácsköztársaság kikiáltásának 65. és a kisz zászlóbontásának 27. évfordulója tiszteletére meghirdetett ünnepi munkahét. a komlói, a mázaszászvári, a pécsi és a vasasi bányász üzemek illetve külfejtések dolgozói csaknem tízezer tonna szén terven felüli kitermelését vállalták a három szombati műszak alatt. keresetüket az idei bányásznap kulturális rendezvényeire, valamint a pécsi uttörőház és a komlói sportcsarnok felépítésének támogatására ajánlották fel. /mti/

fr/kász-be-end-csiz-dob-vir/gw/kö er -ár  
16.10 240384 1873

TM

-.-

sb0003 4 160 mtib1049 /közönségszolgálat/

elmarad a dedikálás

1984. március 24. - a budapesti tavaszi fesztivál szervezői közlik, hogy a fesztiválzenekar első lemezének március 25-re, a zeneakadémia nagytermébe hirdetett zenés dedikálása technikai okokból elmarad. /mti/

kö/er -ár  
16.12 240384 0253

--

sb0004 4 180 mtib1050 /felhasználható: 18.00 órától!/  
hajdusági farsang székesfehérvárott

1984. március 24. - hajdusági farsangot rendeztek a hét végén a székesfehérvári alba regia hotelben. a farsangzáró mulatságra a debreceni aranybika szálló mesterszakácsainak ételremekeivel, a fejér megyei népi együttes új műsorával, valamint szegvári károly festőművész képeiből rendezett kiállítással várták a vendégeket. a szálloda vacsoraestjeit rendszeresen kulturális programokkal színesíti, s a szálló éttermében, folyosóján gyakran rendez kiállításokat. bemutatkozott már a fejér megyei képzőművészek többsége, s a közeljövőben a török vacsoraestekkel párhuzamosan fotóművészek törökországi képeiből és a székesfehérvári feltárások során előkerült törökkori régészeti emlékekből nyílik tárlat. /mti/

dáv/er 1e  
16.30 240384 0764

--

sb0005 4 150 mtib1052

hétvégi mezőgazdasági munkák /1. rész/

1984. március 24. - a hétvégi mezőgazdasági munkákat országszerte a tartós csapadékhiány és a szokatlanul hűvös tavaszi idő határozta meg, emiatt ugyanis összetorlódtak a tennivalók. szabolcs-szatmárban például a gyökérzet fejlődését elősegítő munkát a korábbi években elvégezte a hó és az eső, a mostani csapadékhiányos időszakban viszont a talajtömörítés a gépekre, a hengerekre vár, amelyekkel a gazdaságok - különösen a hétvégeken - egymást is kisegítik, a hiányzó eszközöket kölcsönözve a szomszédos gazdaságoknak. ugyancsak a csapadékhiány az oka szabolcsban a repülőgépek, helikopterek kényszerpihenőjének.

a hideg idő ellenére a napközben felmelegedett földeken a hét végén megkezdtek, illetve folytatták a tavaszi növények, többek között a cukorrépa vetését. a kisalföldön több mint huszezer hektáron termesztik ezt a növényt, s a petőházi cukorgyár körzetében a hét végén 600 hektáron került földbe a mag. baranyában többnyire már február végén vetik a cukorrépát, a hideg miatt azonban itt is csak a szokásosnál egy hónappal később kezdhették meg a vetést.

országszerte folytatódik a zöldborsó vetése, egyebek közt a paksi konzervgyár környékén, ahol a szombati vetéssel együtt már 150 hektáron került földbe a konzervnek való borsó magja. befejezéséhez közeledik a borsóvetés fejér és szolnok megyében, pest környékén, a bükk hegység déli lábánál. sikkós környékén 300-400 kiskertben vetették el a primőr zöldborsót, amelynek termése az egész országban a legkorábban érik szedésre.

megkezdtek, sőt néhol be is fejezték már a tavaszi árpa vetését. e munkának győr-sopron megyében már végére értek, pécs környékén most kezdték meg, és dolgoztak a vetőgépek a hajduságban, pest megyében, somogyban, szolnok megyében, fejér megyében is. a borsodi földeken idén újabb négy árpafajtát is vetnek, amelyeknek alacsonyabb a fehérjetartalma, így a sörkészítéshez jobban használhatók. szombaton a vetésterület több mint felén, 12 ezer hektárt meghaladó területen végeztek az árpavetéssel. fejér és vas megyében ugyancsak szombaton fejezték be a tavaszi árpa vetését, s a szakemberek szerint megfelelő volt a vetőmagellátás.

országszerte benépesültek a hét végén a kiskertek, győr-sopron megyében a fóliasátrakban ültették az előnevelt tápkockás paprikapalántákat, baranyában pedig már szedik az első primőröket, a fejessalátát, a pirosretket és a zöldbogymát. igaz, a legóvatosabbak még itt is csak ezekben a napokban állítják fel a fóliaházakat. fejér megyében szintén beérték a sátrakban az első primőrök, s a kisgazdaságok munkája éreztette hatását a szombati piacon: a székesfehérvári vásárcsarnokban régen volt a mostanihoz hasonlóan gazdag választék. /folyt. köv./ mg/gg/er

16.51 240384 2755

Tm

--

sb0006 4 150 mtib1053

hétvégi mezőgazdasági munkák /2. rész/

a szokásosnál lassabban ébrednek a gyümölcsösök és a szőlők, így itt is később kezdődik idén a tavaszi munka. egyedül a villányi borvidéken közeledik befejezéséhez a szőlőtőkék metszése, csupán a nagyüzemekben; a kistermelők csak most kezdték meg ezt a munkát. a vas megyei gyümölcsösökben lemosó permetezést végeztek: a gazdaságok zömében be is fejezték ezt a munkát. ugyancsak metszettek, permeteztek a vasi kiskert tulajdonosok. kecskemét környékén megkezdték a magas művelésű szőlők kordonjainak erősítését, a támrendszerek felújítását. az idei szezonra ugyanis újabb területeket tágitják a sorokat a kertgazdaságok a szőlők gépi műveléséhez. egyre többen telepítenek a ház körül is szőlőt bács-kiskun megyében, s a vállalkozók szakismeretének bővítésére a kecskeméti kocsis páál kertbarát kör szombaton hetényegyházán metszési bemutatót tartott az érdeklődőknek. /mti/

vid-mg/gg er ie  
16.55 240384 0942

-.-

sb0007 4 160 mtib1054 /felhasználható: 19.15 órától!/

budapesti tavaszi fesztivál ... /2. rész/

a fesztivál rendezvényeinek sorában szombaton két színházi premier és több koncert is várta az érdeklődőket.

a pesti színház ion luca caragiale román író farsang című vígjátékát mutatta be gothár péter rendezésében. a főbb szerepekben rácz gézát, szombathy gyulát, balázs pétert, reviczky gábort, kern andrást, szegedi erikát és pap verát láthatta a közönség.

a farsang 1962-ben a madách kamara műsorán szerepelt, legutóbb 1979-ben a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház vendégjátékában mutatták be. az 1885-ben íródott darab bukaresti külvárosban játszódó bohózat, a műfaj sajátosságainak megfelelően teljessel, félreértéssel, bonyodalommal.

a józsef attila színház magánélet című darab - korábban betegség miatt elhalasztott - premierjét tartotta meg. a szerző noel coward, akinek alkonyi dal, bukott angyalok, vidám kísértet és akt hegedűvel című színpadi műveit nagy sikerrel játszották és játsszák ma is. a darabot vendégként szabó józsef rendezte. a szereplők: szemes mari, kaló flórián, fehér anna, ujréti lászló és radó denise főiskolai hallgató.

Tm

innen felhasználható: 19.45 órától!

a zeneakadémián szombaton a magyar állami hangversenyzenekar peskó zoltán külföldön élő magyar karmester vezényletével beethoven viii. és ix. szimfóniáját játszotta.

a pesti vigadóban a senlis-i czipfra-alapítvány fiatal zeneművészei közül mutatkoztak be négyen. a közönség dénes zsuzsa énekesnő, székely istván zongoraművész, valamint a francia jean ferrandis fuvola és gilles apap hegedűművész játékát hallhatta.

/mti/

t cs/er ie  
17.45 240384 1757

-.-

sb0008 1 180 mtib1055

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0042 mtib1029 sz. /zsemlye ferenc temetése/ hírünk 3. sorában a dátum helyesen:

... kitüntettjének március 27-én, 15.30 órakor ...

/mti/ er ie

17.52 240384 0234

-.-

sb0001 1 160 mtib1059

súlyos baleset a pilisi autóversenyen

1984. március 24. - súlyos baleset történt szombaton a pilisi hegyekben rendezett autós hegyi versenyen. délután, két óra után, a verseny második futamában, pilisszentlászló és visegrád között a pilisi feltároló uton lévő kanyarban egy versenyző gépkocsijával kisodródott és a nézők közé rohant. ennek következtében három személy a helyszínen, egy pedig kórházba szállítás közben életét veszítette. tizen súlyos sérüléseket szenvedtek; a mentők kórházba szállították őket.

Tm, 1/2

a versenyt azonnal leállították, a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

1 er ie  
01.45 250384 0701

sb0002 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 24.

sb0001 készülődés a nyári szezonra /1. rész/  
sb0002 készülődés a nyári szezonra /2. rész/  
sb0003 készülődés a nyári szezonra /3. rész/  
sb0004 jövőre is lesz uttörőriadó - idej tapasztalatok /1. rész/  
sb0005 jövőre is lesz uttörőriadó - idej tapasztalatok /2. rész/  
sb0006 a városkörzeti tanácskozások tapasztalatai /1. rész/  
sb0007 a városkörzeti tanácskozások tapasztalatai /2. rész/  
sb0008 a városkörzeti tanácskozások tapasztalatai /3. rész/  
sb0009 munkanap-áthelyezések  
sb0010 művészeink külföldön, vendégművészek hazánkban /1. rész/  
sb0011 divatos, kényelmes szabadidő cipők  
sb0012 eric burdon és alvin lee koncertek a budapest sportcsarnokban  
sb0013 olasz számítástechnika magyarországon  
sb0014 telefondoktor  
sb0015 megszeli a gyomirtókat  
sb0016 kályhacsempeüzem épül nyiregyházán  
sb0017 kedvezményes oltványvásár  
sb0018 rába györgy verseskötete  
sb0019 ortopédiai szűrővizsgálatok  
sb0020 bővítik a nagyerdei napközit  
sb0021 szakmunkásképző művelődési háza

Tm 1/16

sb0022 környezetvédő baranyai horgászok  
sb0023 falugyűlések tapasztalatai pest megyében  
sb0024 a tit természettudományi stúdió programjából  
sb0025 művészeink külföldön, vendégművészek hazánkban /2. rész/  
sb0026 fuvószenekari fesztivál sopronban  
sb0027 játsszunk bábszínházat - tájegységi bemutató  
sb0028 zsemlye ferenc temetése  
sb0029 elhunyt agárdi lászló  
sb0030 uttörőszemle szolnokon  
sb0031 kollégiumi napok kezdődtek több megyében  
sb0032 textilkiállítás székesfehérváron  
sb0033 ásványbarát találkozó  
sb0034 időjárásjelentés  
sb0035 mártírokra emlékeztek baktalórontházán  
sb0036 szombati turistaforgalom  
sb0037 budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/  
sb0038 elkészült a fesztivál-körkép betoncsarnoka ópusztaszeren  
sb0039 lottónyeremények  
sb0040 mozgássérültek nemzetközi fotokiállítása szolnokon  
/folyt. köv./ gw/er  
01.47 250384 1858

sb0003 4 180 mtib1062

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az értelmi fogyatékosok érdekvédelmi szervezetének közgyűlése  
sb0042 diákcentrum nyílt pécsen  
sb0043 az új zene nemzetközi társaság vezetőségi ülése  
sb0044 üdvözlő távirat /görögország/  
sb0045 külföldi borbarátok csopakon  
sb0046 kommunista műszakok országsszerte /1. rész/  
sb0047 kommunista műszakok országsszerte /2. rész/  
sb0048 elmarad a dedikálás  
sb0049 hajdusági farsang székesfehérvárott  
sb0050 hétfői mezőgazdasági munkák /1. rész/  
sb0051 hétfői mezőgazdasági munkák /2. rész/  
sb0052 budapesti tavaszi fesztivál /2. rész/  
sb0053 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0054 súlyos baleset a pilisi autóversenyen  
sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

Tm 2/16



bel

- 38 -

1984.03.25.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztették: Császár Tibor  
Izsák Erika

01.48

/mti/ er  
250384 0951

- v é g e -

--

Tmgy 48

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. március 25.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 1 160 mtib1001

súlyos baleset a pilisi autóversenyen - a sérültek állapotáról

1984. március 25. - a rendőrség tájékoztatása szerint négy halálos áldozatot követelt az a súlyos baleset, amely szombaton történt a pilisi hegyekben rendezett autós hegyi versenyen. Mint ismeretes, délután két óra után, a verseny második futamában pilisszentlászló és visegrád között egy utkanyarban szabolcsfi Péter, a külker SC versenyzője gépkocsijával kisodródott az útról és a nézők közé rohant. A baleset következtében a helyszínen életét vesztette dr. Lintner János, 73 éves nyugdíjas és dr. Lintner Jánosné, 54 éves előadó, budapesti lakosok, Fülöp Béla, 52 éves szerelő, vámosmikolai lakos; s kórházba szállítás közben halt bele sérüléseibe Vladislav Bielek, 45 éves fotóriporter, csehszlovák állampolgár. A mentők tíz sérültet szállítottak kórházba.

Az MTI vasárnap délelőtt érdeklődött állapotuk felől. az I. számú sebészeti klinikán, ahol négy balesetet szenvedett nézőt ápolnak, elmondották: közülük kettő állapota igen súlyos, életveszélyes, kettejüké pedig súlyos. az István kórházban fekvő három beteg közül kettő súlyos, de nem életveszélyes, egyikük pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. a központi baleseti ambulanciára szállított egy beteg sérülésének ellátását követően már hazatérhetett. ugyancsak egy sérült került a Róbert Károly kórházba, könnyebben sérült meg, egy-két nap múlva várhatóan ő is hazatérhet.

